
活動名稱：兩軍交戰（一元一次方程式） 
活動時間：半節課到一節課 
運用概念：所有基礎運算（此處用於一元一次方程式） 
所需器材：本學習單 
教材來源：數學一點也不無聊網站 
實施流程： 
1. 
兩人一組同質對戰，一人扮演紅軍，一人扮演綠軍。 
兩人背對背，分持不同學習單。 
 

 
 
2. 
兩人分別在自己的學習單上方區域部署自己的 13 個部隊，部署後就不能再更動。 
圈圈 5 代表 5 萬兵力(有一隊)； 
圈圈 4 代表 4 萬兵力(有一隊)； 
圈圈 3 代表 3 萬兵力(有兩隊)； 
圈圈 2 代表 2 萬兵力(有三隊)； 
圈圈 1 代表 1 萬兵力(有六隊)。 
 
3. 
兩方輪流空襲。 
空襲方式：選擇一道題目將目標坐標及答案告訴對方。 
（1）敵方以自己學習單上所附的答案核對， 
若答案是對的，則回報是否有部隊被擊中及被擊中的部隊人數（不可說謊）。 
（2）若答案不對，則為不會爆炸的啞彈， 
敵方只需回報答案是錯的，但不用回報是否有擊中部隊， 
攻擊方需在下回合才能繼續攻擊。 
註：若該處沒有部隊則可以打叉標記，擊中則塗黑圈圈以顯示剩餘的部隊數。 
4. 
勝負判定方式： 

https://1.bp.blogspot.com/-afok4MBKL0s/WmezCmr3BhI/AAAAAAAAYzg/XKCvpeP-fQMJIy5ASN0Y9wnWjTTSRBzGACLcBGAs/s1600/T%2B-%2B1.jpg
https://1.bp.blogspot.com/-afok4MBKL0s/WmezCmr3BhI/AAAAAAAAYzg/XKCvpeP-fQMJIy5ASN0Y9wnWjTTSRBzGACLcBGAs/s1600/T%2B-%2B1.jpg


（1）最先將敵方所有部隊擊敗者獲勝；或 
（2）給定時間內，剩餘最多兵力的一方獲勝。 
 
設計記錄： 
與原版規則有異，主要改編處有二： 
1. 
部隊不等值， 
其中還有一個部隊由骰子點數決定，其值可能為 1-6， 
提昇遊戲的機運性及趣味性。 
2. 
自己學習單上區的部分不僅有答案， 
還可以看到對方要解的題目， 
如此一來孩子可以由題目難度， 
在配置部隊的時候就會考慮要將重要的部隊放在哪道題目上， 
增加遊戲的策略性。 
另一方面也讓孩子學會分辨題目的難度， 
而且對方應該也會把重兵配置在難題處， 
所以他們不得不去解決較難的題型。 
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